
 
Vážené dámy a pánové, 

již za několik dnů budeme slavit Štědrý den a následující vánoční a novoroční svátky. 
Vánoční doba však začíná již dnes první adventní neděli. Advent je doba určená k zamyšlení 
a vzpomínkám. První adventní neděle se stala také dnem, kdy se tady před kapličkou 
setkáváme, abychom se zastavili a zamysleli nad smyslem Vánoc v současné době.  

Zvláštní atmosféru Vánoc cítíme asi všichni, když se za světel svíček každý rok sejdeme u 
vánočního stromku. Ale Vánoce nejsou pouze nazdobený stromeček obložený spoustou 
dárků, slavnostní večeře, pouštění lodiček ze skořápek ořechů a rozkrajování jablíček. 
Vánoční svátky a před nimi předcházející adventní doba jsou časy, kdybychom se měli 
v dnešní uspěchané době zastavit, zamyslet se a věnovat co nejvíce svého času svým blízkým 
a přátelům. 

Přátelství je mezilidský vztah vyznačující se vzájemnou náklonností a porozuměním.  

Lidé v přátelském vztahu se vůči svým protějškům chovají ohleduplně a chtějí pro své přátele 
to nejlepší. Důležitá je vzájemná upřímnost, důvěra a schopnost empatie. Přátelé se svým 
protějškům mohou svěřit se svými pocity a názory bez strachu, že by za ně byli odsuzováni.  
V přátelství je také běžná vzájemná nezištná pomoc a touha trávit se svým protějškem hodně 
nejen příjemných chvil.  

A právě upřímné přátelství je to, čeho je v dnešní době jako šafránu. Jsme sobečtí, zahleděni 
sami do sebe a pojem přátelství používáme pouze v době, když od někoho druhého něco 
potřebujeme.  

A tak si každý sám položte otázku. Chovám se i já jako opravdový přítel? Asi tady bychom 
měli začít a podívat se sami do vlastního svědomí. Mnozí lidé mají pocit, že opravdový přítel 
je vždy a všude, kde zrovna potřebujeme. Že vždy ví, co si myslíme, a bez výhrad stojí na 
naší straně. Já si to však nemyslím a doufám, že nejsem sám. Neboť mé životní zkušenosti mě 
přesvědčili, že pomoc druhého není samozřejmostí, ale osobní ctnosti lidí, kteří bez kalkulací 
nabízí pomoc druhému. Přátelství je hluboký osobní postoj, který žije a neustále se mění s 
ohledem na naše myšlení, činy a životní zkušenosti. Je nutné si uvědomit, že vznik přátelství 
je mnohem jednodušší, než si přátelství udržet. Proto bychom si měli uvědomit, a doba 
adventu je tím pravým obdobím, jak se chováme vůči ostatním, jak velkou oporou jsme pro 
naše přátele.  

Dovolte mi, abych vám všem v tomto období popřál co nejméně stresu, abyste si v této 
vánoční době našli více času nejen pro své blízké z rodinného kruhu, ale i pro skutečné 
přátele. 
Těm nejmenším bych chtěl popřát hodně dárků pod stromečkem. Nám dospělým přeji klid a 
dostatek rodinné pohody, těm starším hlavně pevné zdraví a dostatek životního optimismu.  

Do nového roku 2017 pak přeji Vám všem hodně zdraví, dobré nálady a životního optimismu. 
Doufám, že i symbol v podobě vánočně ozdobené kapličky vám všem tato přání jen umocní. 

Děkuji Vám za pozornost. 

        Ing. Zdeněk Jeřábek 
         starosta 

 

 

 


